



Se ha rebasado la Sierra de Espadán y ocupado el pueblo de Ahin

Han sido bombardeadas eficazmente las estaciones de Sagunto, Seneja y Segorbe

Salamanca, 9.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Castellón, sector de la costa, ha sido rectificado nuestro frente a vanguardia llegando a la Casa de Carabineros.

Se han presentado a nuestras filas 91 milicianos rojos con armamento.

En el sector de Tales, nuestras fuerzas han conquistado posiciones en la divisoria del macizo situado al oeste de Jineque, rebasando por esta parte la sierra de Espadán y sobre la carretera de Alcedia de Veo a Ahin, ocupando el segundo de estos pueblos después de vencer la resistencia enemiga.

También se ha progresado en el macizo de Castro ocupando cuatro importantes posiciones.

Los rojos han abandonado cerca de un centenar de cadáveres, muchas armas automáti-

cas y de repetición y gran cantidad de granadas de mano.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeadas eficazmente las estaciones ferroviarias de Sagunto, Seneja y Segorbe en las que había trenes y vagones con material de guerra.

Salamanca, 9 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La constitución del Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio del Interior.—Orden disponiendo la constitución del Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales, con el personal que se indica.

Ministerio de Defensa.—Dirección de Mutilados de guerra por la Patria.

Rectificando algunos puntos del cuadro de lesiones publicado en el Reglamento provisional de este benemérito Cuerpo.

ALFONSO GARCIA VALDECASAS, MIEMBRO DEL CONSEJO DE BENEFICENCIA

Burgos, 9.—El Ministro del Interior ha designado los vocales que integran el Consejo Superior de Beneficencia.

Son los siguientes: El jefe del Servicio Nacional de Beneficencia;

el Jefe Nacional de Sanidad; el camarada Alfonso García Valdecasas y don Romualdo de Toledo, en representación del Ministerio de Educación Nacional; el Delegado Nacional de Auxilio Social don Manuel Martínez de Teñena; don Santiago Guallar y don Bartolomé Aragón, como militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.; don Andrés Marín Mateo, de la asesoría técnica de Auxilio Social; el Ilustrísimo señor don Enrique Plá, Obispo de Salamanca; el Excelentísimo señor don Gregorio Modrego, Obispo Auxiliar de Toledo, ambos en representación de las jerarquías eclesiásticas; don José Arvilla y don Vicente Gómez Salvo, médicos; y el abogado del Estado jefe de la Asesoría jurídica del Ministerio del Interior.

Actuará como secretario don José Hernández Reigón, jefe de Sección del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Burgos y Barcelona ya han recibido el Plan británico

Rusia se adhiere, pero no paga los gastos que le corresponden

El lunes se publicará el "Libro Blanco"

COMUNICACION SOVIETICA

Londres, 9. — El encargado de Negocios de la Rusia soviética ha comunicado hoy al Gobierno inglés que su Gobierno daba su adhesión al plan británico aprobado en el Comité de No Intervención.

En cuanto al pago de los gastos que se originen, Kagan manifestó que no había recibido instrucciones de desembolsar cantidad alguna.

Mientras tanto las victoriosas tropas de Franco continúan su avance y conquistaron Nules, última pequeña ciudad que se encuentra en la carretera que lleva a Sagunto.

ENTREGA DEL PLAN A BURGOS

Londres, 9. — El plan aprobado por el Comité de No Intervención ha sido entregado al Gobierno de Burgos.

Este todavía no ha acusado recibo, según se cree, debido a las dificultades existentes en las comunicaciones telefónicas.

El plan completo aprobado por el Comité de No Intervención será publicado el lunes por el Gobierno británico en un «Libro Blanco».

CIANO Y PERTH CONFERENCIAN

Roma, 8. — Se ha celebrado una nueva entrevista entre el Conde Ciano y el embajador inglés.

Parece que lo tratado haya sido la actitud de Inglaterra respecto a las proposiciones del Gobierno nacional español relativas a la cuestión de los bombarderos aéreos.

LOS ROJOS TAMBIEN HAN RECIBIDO EL PLAN

París, 9. — Noticias de Barcelona, comunican que el Gobierno marxista ha manifestado haber recibido el texto íntegro del plan británico elaborado por el Comité de No Intervención.

El Gobierno rojo ha declarado que en su próxima reunión examinará el plan recibido y contestación a darse.

Los rojos, indignados por que no se les entrega el oro que robaron

PREPARAN LOS COMUNISTAS DESORDENES Y AGITACIONES

París, 9.—El Embajador rojo del Gobierno de Barcelona ha dado a la prensa un comunicado protestando por la decisión tomada por el Tribunal de París de no entregar el oro del Banco de España al Gobierno marxista.

Los comunistas están armando desórdenes y agitaciones por esta

Los derechos arancelarios de Notarios y Registradores de la Propiedad

Vitoria, 9.—El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notarios, ha dicho a los periodistas que el Ministro prepara dos disposiciones:

Una fijará los derechos arancelarios de Notarios y Registros de la Propiedad.

La otra dispone que en el plazo de tres meses lo que se señala en el artículo 703 para cobrar las escrituras públicas cuando se hace otorgamiento en peligro inminente de muerte ante testigos y sin notarios, se cuente para los pueblos liberados a partir de la publicación de esta orden y para los pueblos que se liberen un mes después de haber sido incorporados a la España Nacional.

decisión, y en las calles de París hacen cuestionamientos con el pretexto de recaudar fondos en cantidad equivalente al oro que los reaccionarios, según los comunistas, no han querido entregar a Barcelona.

Los rojos y las asiladas de Jesús Nazareno de Madrid

Burgos, 9. — En julio de 1936 el asilo de mujeres incurables de Jesús Nazareno, de Madrid, contaba con 232 ancianas que eran asistidas por 30 Hijas de la Caridad, dos médicos y dos practicantes.

Hasta noviembre de 1936 estuvo el referido asilo funcionando normalmente en Madrid y a partir de aquella fecha 140 asiladas fueron mandadas al pueblo de San Vicente de Raspeig (Alicante), y otras 97 a Torososa.

Estas últimas han sido halladas en el barrio de Jesús, al entrar nuestro glorioso Ejército en la ciudad citada y trasladadas al asilo de Incurables de Toledo.

El estado en que se hallaban las ancianas era deplorable, durmiendo muchas de ellas en el suelo con solo algunos pedazos de mantas, y no contaban con medicinas.

El Estado nacional se ha preocupado de solventar la situación de estas ancianas y se les ha dotado de colchones, y con cargo al presupuesto correspondiente se librarán las cantidades necesarias para el sostenimiento de estas ancianas. Todas se encuentran perfectamente atendidas en Toledo, esperando la liberación de Madrid para ser reintegradas a su antiguo y benéfico establecimiento.

Una acertadísima disposición de Pilar Primo de Rivera

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en su constante labor entre las mujeres de España ha dictado reglamentariamente una disposición en virtud de la cual ninguna mujer casada o viuda con hijos podrá desempeñar el cargo de delegada Provincial, con esta orden se expresa de nuevo el modo de ser de la S. F. que desea que la principal atención de la mujer, sea el hogar, el esposo y los hijos, esto no quiere decir que la mujer no haya de prestar ningún servicio por la Patria antes al contrario hay muchos puestos en la organización desde de los cuales sin tener ocupado todo el tiempo podrá trabajar y sobre todo que sobre su conciencia pesa como principal labor la de inculcar en los hijos y en el marido el espíritu Nacional Sindicalista. He aquí el texto íntegro de dicha orden circular.

Camarada: En vista de que la S. F. va tomando cada vez más incremento y se necesita una vigilancia y asistencia permanente por parte de las Jefes Provinciales, esta Delegación Nacional ha acordado sustituir a todas aquellas Jefes que estén casadas o sean viudas con hijos por considerar que aun teniendo buena voluntad y magnífico espíritu como han demostrado muchas de ellas, no pueden entregarse enteramente a la organización, teniendo como tienen otros deberes más urgentes que cumplir. Además de que ahora que empieza a funcionar la escuela de jerarquías como es natural no pueden abandonar su casa durante cuarenta días para adquirir todos los conocimientos que se requieren para el buen funcionamiento

de las Secciones Femeninas. Por otro lado los continuos viajes de inspección que tienen que hacer a los pueblos, les entorpece también la vida familiar.

Esto no quiere decir que la S. F. prescindiera de sus afiliadas casadas o viudas con hijos, pueden prestar magníficos servicios a la organización desde otros puestos que no les ocupan tanto tiempo, además del más importante que es el de inculcar a sus maridos y a sus hijos el verdadero espíritu Nacional Sindicalista que ellas han sentido con tanto entusiasmo.

La Sección Femenina no olvidará nunca los servicios prestados por sus camaradas casadas, que en momentos de dificultad y de guerra supieron coger los puestos de mando para conducir con gran acierto la organización. Pero esta es una medida general que se adopta como la de que los puestos de mando no han de ser ejercidos por camaradas mayores de 35 años.

Solo aquellas que cumplen esta edad desempeñando con acierto un cargo podrán seguir en él.

Tu misma de acuerdo con el Jefe Provincial me propondrás quien debe sustituirte.

Un saludo Nacional Sindicalista de La Jefe Nacional,

Pilar Primo de Rivera

Hijo de NAVAS PAREJO

ESCULTOR
ESCULTURAS EN MADERA
Y MARMOL

Despacho:
ACERA DE DARRO, NUM. 60
Teléfono 1330 GRANADA

SALON NACIONAL

Hoy domingo 10 de julio de 1938
II Año Triunfal

Secciones a las 2'30, 4, 5'30, 7
8'30, 10 y 11'45.

Hablada en español, se proyectará la interesantísima producción de ambiente policiaco, titulada

VIAJE DE IDA

(En español)

Magistral creación de la dos grandes figuras de la pantalla Kay Francis y William Powell.

Fin de fiesta extraordinario con la chispeante película de gran comicidad, titulada

EL SACATRIPAS

Media hora de risa

PRECIOS:

Butaca 75 Cts. Anfiteatro, 25.

Mañana estreno de la emocionantísima producción Radio, LOS CUATRO INVENCIBLES, por cuatro famosísimas caballeristas.

TEATRO CERVANTES

Compañía de Comedia
CARMEN DIAZ

Hoy domingo 10 de julio de 1938
Por la tarde, a las cuatro y media, Gran Gala Infantil, representándose la fantasía lírica en 10 cuadros, titulada

BLANCA NIEVES

Precios para esta función: Butaca, 3; delanteras, 2; asientos, 1'50; general, 0'75.

Por la tarde, a las siete, gran éxito del romance andaluz,

LA NOVIA DE REVERTE

Por la noche, a las 10'45,

EL GENIO ALEGRE

Precios para las siete y 10'45: Butaca, 5; delanteras, 2; asientos 2; general, 1.

Seguidamente debut de magnífico programa de variedades, que viene obteniendo grandes éxitos.

¡ATENCIÓN!

Le conviene saber que, estamos al recibir una partida de queso tipo manchego, calidad garantizada, que cederemos a precios reducidos.

CASA BRIEVA

Teléfono 2-4-0-8

Puerta Real

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Crónica de la situación militar

Ante nuestros soldados se extiende ya la hermosa vega de Segorbe

Desde las líneas nacionales se divisa perfectamente la histórica ciudad de Sagunto

Aunque otros frentes no muy lejanos de este castellonense hubieran de merecer nuestra atención, conviene solamente fijarse en este frente de la costa mediterránea. El paisaje con sus huertas y su luz es muy seductor y sobre estas tierras mimadas por la naturaleza nuestros soldados están obteniendo durante estos días resonantes triunfos. Buñol y Nules son las últimas victorias que nuestras tropas se han apuntado y el avance continúa conquistando para España nuevos trozos de litoral.

LA CONQUISTA DE NULES

La filtración de las fuerzas de Aranda entre Villavieja y Nules tenía que traer como rápida y lógica consecuencia la rendición de esta última ciudad, cuya importancia no es preciso resaltar. Buñol y Nules eran las dos más importantes localidades que restaban por conquistar en la provincia de Castellón. Los demás pueblos son de poca importancia y escasa importancia. Con la conquista de ellos ya solamente tienen los rojos de alguna importancia en tierras castellonenses la vieja ciudad de Segorbe, pero desde el punto de vista de la población y comunicaciones, Nules es más interesante, pues es una población de quince mil habitantes y núcleo de carreteras en dirección a Sagunto, a Vall de Uxó y Alcudia. Además Nules se encuentra sobre el ferrocarril de Valencia a Barcelona. Su terreno es fértil y su ocupación supone adecuarse del paso de la sierra del Espadán por la zona costera. Nules fue conquistado en cerco con el fin de salvar sus vecinos y edificaciones. Ni un solo disparo de artillería fue lanzado contra sus viviendas. Una a una cayeron las fortificaciones fabricadas por los rojos que rodeaban el pueblo. Este fue envuelto por el norte, oeste y sur y en la maniobra han podido recogerse cerca de medio millar de prisioneros y muchísimas armas y municiones. Los rojos, dando una prueba más de horda y salvajismo, dinamitaron las iglesias y principales edificios del citado pueblo, y en los últimos momentos pusieron en práctica todo su programa de incendios, asesinatos y saqueos.

MAS AL INTERIOR

En el sector de Artana también se consiguieron grandes ventajas venciendo la resistencia enemiga. Posiciones ocupadas sobre Esllida, sobre Ahin, al sur de Artana y otras alturas, demuestran que las cumbres de la sierra de Espadán están siendo vencidas y que ya a los ojos de nuestros soldados se abre la preciosa vega de Segorbe, regada por el río Palanca con sus plantaciones de alubias y algarrobos, y un poco más allá se extienden ya tierras valencianas las cuales se divisan clarísimas y con limpidez.

LINEAS LIMITROFES DE UNA NUEVA PROVINCIA

La nueva provincia que anunciamos claro está, que se refiere a Valencia, nuestro frente extremo de Castellón, después del avance de ayer se extiende desde el sector norte de Vall de Uxó hasta la costa, pasando por la zona meridional de Nules.

Desde este punto a la línea interprovincial de Valencia, solo media una distancia de diez kilómetros y a esto

hay que añadir que la llanura conocida por la Plana de Castellón se adentra en la provincia valenciana formando el conocido valle de Sagunto. Nuestros soldados divisan ya perfectamente la en otro tiempo heroica ciudad destruida por Anibal y reconstruida por los romanos.

LOS PARTES ROJOS DE ESTOS DIAS

Los comunicados del Gobierno de Aragón de estos últimos días son comunicados de derrota ya que en ellos se registran y confiesan las pérdidas constantes de posiciones y pueblo. Pero lo más notable y pintoresco de los antipáticos es que también pudieron denominarlos partes internacionales. Según su redacción y prosa no somos los españoles los que conquistamos sus ciudades. Siempre hacen alusión a gentes extranjeras, a invasiones góticas y conquistadores más o menos romanos.

Cualquiera diría que en lejano salto pretenden recordar la época histórica en que España sufrió determinadas invasiones, pero es bueno advertir y resaltar que la guerra actual es netamente española, que en todos los pueblos de Levante sus conquistadores son españoles, y que es España la que se adentra en las calles de las ciudades recién liberadas y que sus habitantes abrazan y vitorean solamente a españoles. España vive horas de reconquista y la única invasión extranjera que padece nuestra Patria es esa invasión de internacionales en su mayoría rusos y franceses que ya por poco tiempo dominarán la zona roja con sus procedimientos bárbaros y destructores.

El Paraiso

ENRIQUE ORTEGA
Arco de las Cucharas, 5

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 10 de julio de 1938

Espectáculo por secciones rigurosas: a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

Último día que se proyecta la película de largo metraje impresionada gran parte en la zona roja titulada

ESPAÑA HEROICA

Brigadas Internacionales en Madrid, lugares de crímenes, escenas del cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo de Madrid. Voladura del glorioso Alcázar en presencia de los dirigentes marxistas y otras muchas escenas de grandísimo interés, verá en «España heroica», sonora.

También se proyecta unas interesantes ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS:
Butaca patio 1'25. Id. Gral., 0'70.

perfil

DOS ESTILOS

Caminitos de Valencia, blancos de sol y perfumados de especias. Recogidos y precisos se ofrecen los límites sobre el cielo claro, donde vuelan altas las palomas y chillan agudos los vencejos. Una suave brisa se enreda entre los naranjales, y hace oscilar ágil perfil de la palmera. Todo está en su flor, en su color y en su aroma justos. Todo parece haber conseguido su momento de belleza más pródigo. Y allá a lo lejos el Mediterráneo, cabrileo, lleno de luz para completar con su espléndida perfección, la de la tierra valenciana.

Barbaros y cristianos luchan hoy en esta tierra valenciana; comunistas y españoles combaten ásperamente en medio de este paisaje. Y las nuevas y el estilo de la lucha de unos y otros dice mucho y enseña buena y provechosa lección para el indeciso y el desmoralizado.

Los barbaros odian al hombre, que es para ellos sólo carne de cañón, cenaga sin gloria cuerpo sin resurrección. Odian al hombre, por tanto desprecian también lo que es prolongación de la vida del ser humano: la familia y la casa, la colectividad y el pueblo; la patria y las obras eternas de la tradición nacional. Porque odian, matan; porque odian destruyen y siembra ruina, porque odian, aniquilan. El estilo de su lucha no tiene generosidad ni gallardía, honra ni señorío. Es lucha de apaches y dinamiteros. Quien triunfar sin exponer el pecho, dando puñaladas de traición, navajazos de sorpresa. Y al encontrarse con que a los hombres no se les gana así, matan no sin antes haber prendido la mecha, sembrando el terror, destruyéndolo todo. Así ha pasado en Burriana y en Nules.

Igual seguirá pasando por que tales desastres no son un accidente, sino son consuetudina-

Crónica de Justo Sevillano

Los rojos proceden a la destrucción metódica de las ciudades que abandonan

En Nules las voladuras se realizan con sujeción a un plan perfectamente estudiado

La victoria obtenida por nuestras tropas con la conquista de Burriana hace cinco días se ha visto coronada con otra victoria tan importante como aquella: la ocupación de Nules, llevada a cabo merced a genial maniobra de las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia que vienen operando en la ribera del Mediterráneo extendiendo la soberanía de la España auténtica por estas tierras de Levante. El enemigo con su huida confiesa su impotencia, pero no se resigna a la derrota y así sucede que se abre un abismo, que nadie podrá salvar entre los que ganan las batallas limpiamente, conquistando pueblos y más pueblos, y los que pierden dejando una España destruida.

En Nules se ha repetido el caso de Burriana, pero el de ahora es aún más triste ante el cuadro de horror que Nules presenta. La ciudad, por efecto de esa maniobra llevada a cabo por el general Aranda, estaba a la vista de los soldados gallegos desde primeras horas de la mañana, pero los rojos, antes de ceder la población decidieron destruirla. Pero no es a la horda a quien debe achacarse esta destrucción ya que ella se llevó a cabo bajo la dirección de los responsables en cuyos pechos anidaba el rencor. Nules, que contaba con 15.000 habitantes, había doblado esa cifra con los refugiados. La noche anterior las

autoridades rojas ordenaron la evacuación de la población civil hacia Yaén, y solamente el terror pudo hacer que la villa quedara vacía.

No hay palabras para describir las terribles escenas desarrolladas. Iban las pobres gentes con todo aquello que juzgaron más imprescindible, como el más querido de sus hogares, lo que bruscamente podían cargar sobre sus hombros. La triste caravana se puso en marcha por la carretera de Valencia. La inmensa mayoría de los infelices emprendió el éxodo a pie vigilados por los agentes del Gobierno. Cuando Nules quedó vacío llegó la hora del saqueo: era la hora de los milicianos. Las casas fueron saqueadas. Aún quedaban unas horas disponibles y las emplearon en cargar muebles y enseres en los camiones que estaban dispuestos para recoger el botín. En tanto equipos de dinamiteros iban colocando minas en los edificios públicos y en las mejores casas de la población. La iglesia era el depósito de municiones. La torre fue minada, se dispusieron las mechas y todo el templo con sus rectos muros de piedra quedó convertido en gigantesca bomba «Orsini», cuyas paredes al volar en mil fragmentos habían de hacer más terribles los efectos de la catástrofe. A la voladura del templo siguió la de todas las minas dispuestas con sujeción a un plan bien estudiado. Nules había dejado de ser. La floreciente población quedaba destruida. Recordaba lo ocurrido aquí aquel penoso saqueo y destrucción de que fue Asturias víctima y teatro al finalizar la guerra del norte. Estos ho-

rreros que la pluma se resiste a describir me recuerdan aquellos.

¿Como la destrucción de Tarna y Cangas de Onís, mi comandante?, preguntaba ayer a la vista de los escombros a un jefe que hizo aquella campaña. «Aún mayor y menos excusable—me responde—aquí se aprecia mejor el método en las voladuras, saqueos e incendios. Aquí la dinamita fue colocada sabiamente en las minas; aquí se han barrenado cientos de piedra. En la montaña acaso fuera explicable que quisieran privarnos de cobijo al destruir la población. Pero aquí nada consiguen con eso, y el avance continúa avivándose por nuestra parte el deseo de terminar pronto. En cuanto a mí entiendo que la guerra en Levante ha entrado en un período que acusa de manera terminante la inferioridad del enemigo y que como los mineros de Tarna, Pola de Gordón y Santa Lucía, como los que destruyeron tantas poblaciones de Asturias, ahora los milicianos de Levante saben perdida la guerra definitivamente y proceden a la destrucción metódica de las poblaciones que abandonan. Pero que no se diga que esto lo hace la horda, es decir el elemento irresponsable. La destrucción de Nules se ha hecho con método, con cálculo, midiendo el tiempo que necesitaban para destruir la población con la distancia a que de ella nos hallábamos». A las tres de la tarde llegaron nuestros soldados y con ellos el general Aranda que paseaba entristecido por la ciudad que él quiso entregar a España con un ondear alegre de banderas nacionales y explosión de entusiasmo de estos hombres de Levante, trabajadores y maestros en el arte del buen vivir y que ahora ven como final de dos años de dominación marxista y asesinatos y latrocinios la destrucción de lo que aún se mantenía en pie y era promesa de pronta reconstrucción económica. Pero de todo triunfará el alma española del pueblo levantando con su amor al trabajo.

Para el sorteo de millones, debe comprar un billete en **Lotería Mesones**

CHOCOLATES
ROCIO
Especial para crudo

En la tarde de hoy regresaban ya algunos de los vecinos que contemplan entristecidos los escombros de sus casas «Ha sido el último crimen—les decía el general—, ya no habrá más».

Y aquellos hombres hechos al trabajo y actividad comercial y agrícola que han convertido a Levante en vergel de España sintiéndose amparados por los soldados de Franco abren sus pechos a la esperanza. Nules, a la sombra de la vieja bandera y dentro de las normas del nuevo Estado resurgirá de sus ruinas. Un crimen más, pero el último.

«Ahora a trabajar para levantar todo esto—decía un huertano, cuya casa había sido destruida, y añadió—: Solo siento que mi casa no haya podido ser vir de alojamiento a lo soldados de Franco y que mi bodega saqueada no tenga una botella para brindar un trago a los libertadores. Por lo demás, a trabajar y a cuidar los naranjos que ellos dan para todo.»

Esta es la fé que redime y la que sobre escombros humeantes aún piensa en levantar nuevas ciudades para la gloria eterna de España y el honor de su Caudillo.

ciales a la ideología marxista. En cambio, qué gallardo luchan los mozos españoles. O estrechan y cortejan cada pueblo y caserío para no causar dolor. Y cuando entran, en medio de la desolación que han dejado los rojos, entra con ellos la alegría. Las muchachas aprenden otra vez a sonreír. Las casas abren sus puertas con confianza, el aire sabe otra vez de canciones. Y todo vuelve a una vida que hace casi dos años no tenían.

Porque aman al hombre las tropas de España no disparan sus cañones sobre la aldea ni sobre la cortijada, no destruye ni asolan. Porque aman al hombre, los soldados de Franco reducen al mínimo los estragos de la guerra, aún a costa del propio esfuerzo. Porque aman al hombre, le dan pan, casa y hogar y no se lo quitan.

He aquí dos posturas, dos estilos de lucha, dos modos de actuar. Y la elección entre ellos no es dudosa...

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938

JULIO

II Año Triunfal

10

Domingo

Paramount presenta a Maurice Chevalier y Jeannette Mac-Donald, en la opereta

Amame esta noche

Complemento: Cifesa presenta al grandioso documental en 3 partes,

GUADALQUIVIR

Cante Jondo, Soeares, Seguidillas y Granadinas.

Secciones a las 9 y 11:15.

Localidad única: 1'25 Ptas.

Se radia el Parte Oficial

Cambio diario de programa

Para Coloniales, Ultramarinos finos y Comestibles selectos

MOISES

Alhóndiga 2 y Plaza Mata-dero Viejo. Teléfono 2490

El camarada Godoy Mirasol, Jefe local de Milicias de Segunda Línea

Para Subjefe ha sido designado el camarada Andrés Campaña

Creada la Sección Plástica, afecta a Propaganda, se propone como Jefe al camarada Olmedo Collantes

Ha sido nombrado Jefe Local de Milicias de Segunda Línea, el camarada Pedro Godoy Mirasol destacado camisa vieja. En el día de ayer tomó posesión de su cargo ante el Jefe Provincial del Movimiento, asistiendo el Jefe Provincial de Milicias.

El camarada Godoy Mirasol militante activo en la Falange antes del Movimiento, se incorporó como voluntario en el Ejército desde el día en que comenzó la Cruzada en nuestra ciudad. Desde entonces hasta hoy ha permanecido en el frente, interviniendo en importantes operaciones habiendo estado destacado en la Venta de las Angustias, formando parte en las columnas que ocuparon Agrón, Ahama, Motril y posición del Cascajar Negro, quedando después destacado en Capujera, Soportújar y otros frentes.

EL NUEVO SUBJEFE DE MILICIAS

Para desempeñar el cargo de Subjefe Local de Milicias de Segunda Línea ha sido designado el camarada Andrés Campaña Padilla «camisa vieja» en nuestro Movimiento. Igualmente se ha hecho cargo de su nuevo puesto de servicio.

Conocidísimo es también entre los militantes de la Falange granadina, el camarada Andrés Campaña Padilla. Destacado elemento de la Organización ocupó el cargo de Secretario Provincial desde el año 1934. Al principio del Movimiento fué designado enlace en el frente de Huétor Santillán, habiendo estado destacado en el sector de Monachil, Albergues y posiciones de Sierra Nevada, y efectuando servicios de campaña en varios de nuestros frentes.

EL CAMARADA MIGUEL OLMEDO, JEFE PROVINCIAL DE PLÁSTICA

Ha sido propuesto como Jefe Provincial de Plástica, afecta a la Jefatura Provincial de Propaganda, el camarada Miguel Olmedo Collantes.

El camarada Miguel Olmedo Collantes es bien conocido en Granada como uno de los más destacados valores de nuestra juventud.

Arquitecto, Teniente provisional de Zapadores, Gestor Municipal en el nuevo Ayuntamiento, su vida está marcada por una fecunda actividad.

Combatiente como los otros camaradas a quienes se les ha conferido mando, Miguel Olmedo ha intervenido en bastantes hechos de armas perteneciendo a la División Marroquí número 150, con la que tomó parte en las operaciones de fortificación del Vértice Sillero durante los ataques a Zaragoza en la fiesta del Pilar del año 37, ocupación de los Altos de Celadas, paso del Alfambra, reconquista de Teruel, siendo herido en Valdecabro al ir a cortar la carretera de Sagunto resultando mutilado a consecuencia de las heridas recibidas.

La Jefatura de Plástica, creada

dependiente de la de Propaganda, al efectuarse la reorganización de este servicio, tiene por objeto cuidar de la ornamentación y engalanamiento de la ciudad en cuantos actos se realicen con intervención de la F. E. Tradicionalista y de las JONS, y tendrá parte activa en la organización de los desfiles, paradas, fiestas, etcétera, con objeto de que todo esto esté realizado de una manera bella, aspecto imprescindible que se deberá tener en cuenta en todas las manifestaciones de la propaganda, cuidando especialmente de dar en las concentraciones y desfiles, mediante la adecuada distribución, una sensación de fuerza, belleza y disciplina.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CAPUJERA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 35'2 grados a las 16'15 horas. Mínima, 13'6 a las 6'30. Presión atmosférica: 1016 milibares. Velocidad máxima del viento: 11 kilómetros hora del O. Sale el sol a las 6'03 y se pone a las 20'37 (hora oficial).

HOY está de GUARDIA la Farmacia San Juan de Dios
Teléfono 2-0-2-1

El Instituto de Tuy se denominará en adelante de Calvo Sotelo

ASI LO DISPONE UNA ORDEN DEL MINISTERIO DE EDUCACION
Vitoria 9.—El ministro de Educación Nacional, don Pedro Sáinz Rodríguez, ha firmado una orden por la que se dispone que el Instituto de Tuy, ciudad natal del procomártir don José Calvo Sotelo, se denomine en lo sucesivo «Instituto de Calvo Sotelo».

español, al contestar en las Cortes a la amenazas de muerte que le dirigieron sus viles enemigos.

UN GRAN AMIGO DE ESPAÑA

Vitoria 9.—El Ministro de Educación ha recibido hoy la visita del director de la importante publicación parisina «Revista Universal», uno de los intelectuales más destacados de Francia gran amigo de España y defensor de la noble causa de Franco.

'La novia de Reverte'

Romance andaluz de Serrano Anguita y Manuel de Cóngora, se estrenó anoche en Cervantes

Para beneficio de Carmen Díaz se representó anoche la magnífica obra de Anguita y Cóngora, ensamble de la poesía teatral del primero y de la exquisita poesía de nuestro ilustre paisano.

«La novia de Reverte», basada en el cantar popular, es una bellísima obra en la que resalta la lírica de Manuel de Cóngora, que llevando dentro en voluptuosa rumba lo fondo, sentía necesidad de cantarlo, y para ello ha reunido el aroma de su sentir poético en estos maravillosos poemas, que fueron expresados con sensibilidad morena y alborozo de plenitud artística por Carmen Díaz, que anoche dio en Cervantes su actuación más completa, sintiendo el verso y expresando de tal manera que arrancó las más constantes y cálidas ovaciones. En la obra destacó sólo ella, que fué la única que comprendió lo hondo, con un acierto máximo de gesto y acción para expresar y sugerir las más bellas cosas con los más variados matices. Anoche Carmen Díaz tuvo su gran éxito y lo consiguió interpretando la poesía de Manuel de Cóngora, que en el singular ambiente de su romance andaluz, hacía brotar la copla como la propia fuente sentimental pregonera de los hondos sentimientos del corazón, de la pena y de la suerte.

Y al canto, dió el rasgueo de la guitarra, para que expresando los sentimientos mejores que nadie, surgiera el arabesco de la falseta y el punteado, que saba de las angustias, penas y rememoramientos del ama, simbolizando la sensibilidad y ternura andaluza.

Y vimos cómo el plé nervioso de Carmen Díaz, taconeaba sirviendo al ritmo de la guitarra y ballaba artista con intuición y tendencia de magia o rito, en caliente aleteo de castañuelas y serena gracia de movimientos. Y la ovación más honda y atónadora fué para Carmen Díaz, andaluza por excelencia y artista de cuerpo entero.

También llevaba el eco de los aplausos, a Manuel de Cóngora, un saludo fervoroso de admiración y cariño de los granadinos, heridos con lo fondo de su paisano y deleitados por la belleza del poema.

Alabamos por último el buen gusto con que se presentaron las escenas y el cuidado en ambientar la obra con autenticidad andaluza.—ZAID.

Dr. Claudio Hernández
ACERA DE DARRO, 56
Teléfonos 1822 y 1150. Consulta:
Lunes, miércoles y viernes,
DE 10 A 12

Si quiere ver a sus hijos libres de irritaciones, granos y escozaduras espolvoree los diariamente con

PALVOS higienicos CALBER

el nombre de Polvos Higienicos CALBER

Advertencia: nuestro cliente que por dificultades para encontrar envases notará algún cambio en este aunque los productos son siempre de mera calidad.

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español Universitario

DEPORTES

Todos los camaradas de los PP. Escolapios (Buen Suceso) que faltaron a la citación hecha por esta Delegación para el día de ayer, han sido multados. Lo que se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados.

ACADEMIA ISIDORIANA

Se ordena a todos los camaradas de la Academia, se presenten en esta Delegación hoy de 5 a 7, para su filiación deportiva. La falta de asistencia será sancionada.

El camarada encargado de material de esta Delegación, Navarro, se presentará hoy a las 5 y media.

SECCION DE NATACION

Todos los camaradas pertenecientes a esta Sección, se presentarán hoy a las 7, en esta Delegación.

AVISO

En breve plazo comenzarán las obras de arreglo de nuestro Stadium, obras a las que han de contribuir todos nuestros afiliados con su aportación personal de trabajo en la hora y días que oportunamente se señalen; por lo tanto, los camaradas que deseen formar parte de estos grupos de trabajo se pasarán por esta Delegación de 5 a 7 para recibir órdenes.

El Delegado Provincial de Deportes

Maestros: PIZARRAN

Borniz para pizarras murales

La función de mañana a beneficio del campamento de flechas temeninas

Existe gran animación por la función que mañana a las siete de la tarde se celebrará en el teatro Cervantes, a beneficio de los campamentos de verano para las flechas femeninas.

Durante estos días han sido retiradas muchísimas localidades de la Delegación Provincial de la organización, pudiendo augurar que el teatro se verá lleno de bote en bote.

La obra elegida por Carmen Dífaz es «Ganjo Alegre», en la que hace una creación, la simpatísimas actriz.

El teatro estará adornado profusamente. Las entradas pueden ser retiradas en la taquilla del mismo.

Por las flechas pobres, no dejes granadino de asistir mañana al teatro, que tu aportación económica servirá para que las flechas granadinas vivan una temporada en la playa fortaleciendo su espíritu y su salud.

Los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS sabrán una vez más, responder con todo entusiasmo a la tarea emprendida por la Delegación Provincial de flechas granadinas.

Hoy domingo está de guardia la Farmacia de

Ahumada

San José Baja, 31
Teléfono 16-7-8



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

EXPULSION DE UN AFILIADO

«En el expediente núm. 16 seguido por esta Delegación Provincial de Justicia y Derecho contra Francisco Carmona Romero, ha recaído la siguiente resolución:

De acuerdo con la propuesta formulada por la Delegación Provincial de Justicia y Derecho en el expediente número 16 contra el alistado en las Milicias, Francisco Carmona Romero, vengo en aprobarla y

Decreto: La expulsión de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. del referido alistado en Milicias, Francisco Carmona Romero, con firme a los preceptos del Estatuto del Movimiento que se citan en la propuesta.

Lo que se hace público por este medio para que sirva de notificación al interesado, cuyo paradero se desconoce y pueda usar del derecho de recurrir de esta resolución ante el Secretario general, en el plazo de diez días, a contar de la publicación del presente».

Granada 8 de julio de 1938. II Año Triunfal.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.—El Delegado Provincial de Justicia y Derecho, R. Moreno.

ASESORIA DE MILICIAS

Quien sepa el paradero de Encarnación González, viuda del falangista Antonio Fernández Velasco, hijo de Federico y Martirio, el que ejerció la profesión de sacristán de la Iglesia parroquial de Ugijar, lo comunique a la Asesoría de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A LOS FALANGISTAS DE ALMERIA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dependientes de la Jefatura Provincial de Almería, que nuevamente y por disposición de la Secretaría General, se encuentran instaladas las oficinas de esta Jefatura en Granada, antiguo Hotel Alameda, a donde deben dirigirse comunicando su domicilio.

Servicio Nacional del Trigo

Se hace saber, que en virtud de las facultades que confiere a esta Jefatura Provincial la vigente legislación, se fija el plazo hasta el 31 del corriente, a partir de cuya fecha, no podrán seguir funcionando, los molineros cuyos dueños no hayan presentado a este «Servicio» la declaración jurada Modelo DC-5 referente a las características de los mismos.

Dichos modelos se remitieron el pasado mes de Enero a los distintos pueblos de la zona liberada de la Provincia en que existen molinos maquileros. Si alguno no la ha recibido deberá solicitarlo con urgencia de la Jefatura Comarcal respectiva.

Antes de terminar el mes, se enviarán a los que han enviado dichas declaraciones, la autorización para seguir maquilando si procede.

Por Dios por España y por su revolución Nacional Sindicalista. Granada 9 de Julio de 1938. El Jefe Provincial.

oilio, aun en el caso de que éste no haya sufrido alteración.

Por Dios, por España y u Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe Provincial de Almería. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles

CLASES PARA LOS MUTILADOS

Para completar la formación cultural de todos los excombatientes mutilados de guerra y darles así acceso a los puestos y cargos a que tienen derecho por sus heroicos servicios prestados a la Patria, la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de acuerdo con la Comisión Provincial Pro-Mutilados de Guerra, ha encomendado a esta Delegación de Juventudes la organización de clases de lectura, escritura y cuentas, para mutilados de guerra a cargo de personal idóneo de esta Organización.

Habrán fundamentalmente tres grupos de clase:

- a) Clases para analfabetos.
- b) Clases de perfeccionamiento de lectura, escritura y cuentas.
- c) Clases de Aritmética para los que deseen una instrucción superior.

Las clases comenzarán el próximo día 27 de los corrientes y se darán en el cuartel de Onésimo Redondo (Cuesta de Santa Inés); serán diarias y durarán dos horas.

La inscripción está abierta a partir del día de la fecha en el local de Juventudes, Moral de la Magdalena, 9, de 9 de la tarde.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

DELEGACION LOCAL CONCENTRACION EN VALLADOLID

Todos los camaradas cadetes que forman parte de la selección que ha de asistir a la gran concentración de Valladolid, concurrirán a instrucción mañana lunes, a las siete de la mañana.

Nota.—Se recuerda a todos los camaradas que han de asistir a la gran concentración de Valladolid que fehacientemente tendrán autorización escrita de sus padres o tutores, han de hallarse en posesión del carnet y haber abonado el último recibo.

TEATRO EN EL CUARTEL DE ONESIMO REDONDO

Esta tarde a las seis, tendrá lugar en el cuartel de Onésimo Redondo (Cuesta de Santa Inés), una representación teatral a cargo del cuadro artístico de la O. J.

Todos los bechos que deseen asistir deberán proveerse de la correspondiente invitación, la cual no podrán entrar; esta podrán retirarse en dicho cuartel de 9 a 11 de la mañana.

Vida municipal

NOTA DE LA DELEGACION DE ABASTOS

Esta Delegación de Abastos, en su obligación de cooperar a las patrióticas disposiciones del Gobierno de la Nación, no permitiendo que los precios de los artículos de consumo puedan ser elevados sin causa justificada, de acuerdo con el Sindicato correspondiente como organismo del Estado cumplirá con su deber in flexiblemente ejerciendo una inspección continua para descubrimiento de las infracciones, que serán sancionadas severamente y en la cuantía que cada una de ellas merezca.

Del mismo modo se perseguirán y castigarán las faltas de peso, adulteración y mal estado sanitario de los artículos de consumo público y todo procedimiento que pueda emplearse para encubrimiento de estas infracciones como asimismo la falta en establecimientos, puestos, etc. de la tabla pizarra o cartones con los precios de las mercancías que en ellos se expenden, colocados en sitio visible y preferente.

El pan, carnes, leche y pescados se venderán exclusivamente en los establecimientos instalados para dicho fin, previamente autorizados por el Excmo. Ayuntamiento. Solo, y provisionalmente se autoriza a la venta de pan en ultramarinos o coloniales, pero a condición de tenerle colocado en un armario o estanterías, aisladas de los otros géneros.

Se recuerda el artículo 746 de las Ordenanzas Municipales, que se hará cumplir debidamente, por el que se prohíbe la venta de verduras y hortalizas en establecimientos de coloniales, y de estos artículos en los puestos de verduras. Como actualmente se viene infringiendo la Ordenanza esta Delegación señala un plazo que vencerá el día 31 del corriente mes, para que los infractores, sin pretexto alguno, cumplan lo ordenado, previniéndoles que los casos de desobediencia se sancionarán con el rigor debido.

La Delegación de Abastos espera del patriotismo del público granadino que coopere a la labor municipal, denunciando toda falta que conozca en las oficinas municipales, Juzgado de Abastos y Sindicato del Ramo de la Alimentación.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA DE GRANADA

Por haberles correspondido trabajar en las Obras Municipales, deberán presentarse en este Excelentísimo Ayuntamiento hoy domingo día 10 del actual, a las once de la mañana los obreros inscritos en esta Oficina números 6.265 al 6.298 y como suplentes desde 6.294 hasta el completo de la lista.

Un buen Café o Chocolate

Café-Bar Suizo

Pruebe los riquísimos helados de esta casa

SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONOS 2448 y 4235

Calzados Hinojosa

Fábrica: Camino Cenés nº 20

Teléfono 1674

Granada

Vida Provincial

La Comisión aprobó asuntos de trámite

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Lacal y Pérez de Ayala y con asistencia de los señores Casas Fernández, López Luque, González Soja, Comas y Ballesteros, actuando de secretario, el de la Corporación, señor Chéroles.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se discutieron los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

Se acordó el ingreso en el Hospicio Provincial, de los niños Isabel Hernández Serrano y Gracia Ortega Jiménez, y del impedido Manuel Trillo Moreno.

Por su donativo de las ampollas con destino a los Hospitales, se concedió un voto de gracia al Hospital de Sanidad.

Fueron aprobados los siguientes presupuestos para el Establecimiento Mixto: para reparación de instrumentos de música, 252 pesetas; para adquisición de agujas para las máquinas de hacer medias, 200 pesetas; de 2.840 pesetas otro, para telas de pantalón y camisas; de 650 pesetas para lonas de colchón; de 1.632, para telas de vestidos y de 763 para material del taller de alpargatería.

Asimismo fué aprobado una nómina de personal de obras públicas del Estado, importante 1.188 pesetas, por inspección de obras.

El padrón de cédulas personales del término de Alcalá Real para el ejercicio 1938, fué aprobado, acordándose se abone a los funcionarios de aquel Ayuntamiento que realicen la recaudación el premio del doce y medio por ciento.

Se leyó una comunicación del coronel don Miguel Hernáiz, dando las gracias por el acuerdo laudatorio por su gestión como vicepresidente.

A la nodriza Dolores Rodríguez Pérez se acuerda abonarle los haberes devengados desde febrero de 1937 hasta abril del presente año.

Sobre una instancia de las O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se acordó poner a dis-

posición de dicha organización el edificio de la colonia marítima de Almuñécar, para los campamentos de flechas.

Quedó enterada la Comisión de un escrito del Cónsul de Italia en Granada, dando las gracias en nombre del Gobierno de su país, por el acuerdo de la Comisión sobre la fiesta de solidaridad italo-española.

Le fué reconocido un crédito de 83315 pesetas a la Diputación de Guipúzcoa, por los gastos del traslado del enfermo Regino Carrasco Jiménez al Hospital de dementes de Granada.

La comisión aprobó el dictamen presentado por la ponencia respectiva, sobre la organización y recaudación del impuesto de cédulas personales para el ejercicio de 1938, que se realizará en la misma forma que el año anterior.

Los servicios de este impuesto se realizarán por el sistema de administración, por los funcionarios asignados al mismo, para lo que se otorgará trimestralmente una gratificación en armonía con las horas extraordinarias de trabajo, devengándose dicha remuneración con efectos retroactivos a partir de primero de enero del presente año; como auxiliares de este servicio continuarán los seis escribientes temporeros con el jornal diario de 12'50 pesetas diarias.

Asimismo se aprobó un dictamen de la comisión de Hacienda, sobre la organización de los servicios para la tala de aceite y jabones, acordándose que a los tres funcionarios encargados del mismo, se les asigne una gratificación trimestralmente, a juicio de la comisión gestora, con arreglo a las horas extraordinarias de trabajo, gratificación que no podrá exceder nunca del cincuenta por ciento del sueldo, abonándose aparte los gastos de viaje que origine en la inspección de este servicio.

Fué nombrado enfermero del Hospital de San Lázaro, Rafael Pérez Aranjuez.

Y por último, a propuesta del presidente, fué nombrado vocal de la ponencia de Beneficencia, el diputado don Antonio Ballesteros.

La moratoria para el pago de impuestos

En varias fechas y por distintos Ayuntamientos se han concedido moratorias para el pago de impuestos y arbitrios municipales en periodo de apremio, con la correspondiente condonación de recargos sin que estas con-

cesiones hayan dado el resultado apetecido, pues no todos los contribuyentes han respondido como debieran a la atención del Municipio de dispensarles de esos recargos en que incurrieron al no satisfacer debidamente sus impuestos dentro del periodo de pago voluntario.

Es criterio firme y decidido de este Ayuntamiento ser inexorable en el cobro de toda clase de impuestos, pero antes de tomar determinaciones energéticas que no desea, pero que no rehúye, quiere conceder—en atención a las circunstancias—una nueva y última prórroga con dispensa de los recargos correspondientes, teniendo la confianza de que con ella los contribuyentes deudores al Municipio podrán fácilmente satisfacer sus descubiertos con éste dentro del plazo que se señala.

Conviene hacer constar, para general conocimiento, que esta prórroga con dispensa de recargos será la última que se conceda y que el Ayuntamiento no atenderá petición ninguna de concesión de otra nueva, dándose orden al señor Recaudador general para que, desde el siguiente día al de terminación del plazo que se fija, proceda con sus agentes y de conformidad con las atribuciones que le están conferidas, al cobro de todo aquello que quede pendiente de pago en periodo de apremio, dándose a la publicidad los nombres de los contribuyentes que no hayan satisfecho su deuda, sin perjuicio del cobro de las cantidades que deban, por la vía de apremio con los recargos, costas y gastos que determina el vigente Estatuto de recaudación.

LA PROVINCIA
Purchil

CULTO A LA VIRGEN DE LA FE

El Apostolado de Hijas de María ha celebrado en este pueblo un solemne triduo en honor a la Santísima Virgen de la Fe, asistiendo a él gran número de fieles.

El día 3 fué la función religiosa, cuando prestó en ella don Fausto de Chica Jiménez. Terminado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra nuestro queridísimo párroco don Luis Santiago García, cuya oratoria elocuente y sencilla consistió en la fe y devoción que todos debemos tener en la Santísima Virgen.

A las nueve de la tarde, con extraordinaria animación fué sacada procesionalmente la venerada imagen y llevada en hombros por las Hijas de María, que cantando el Santo Rosario recorrieron las calles de este devoto pueblo que fervorosamente contribuye siempre en homenaje a Nuestra Madre Amantísima y Corredentora de la Humanidad.—C.

Huétor Vega

MANUEL HERVIAS PACETI
¡PRESENTE!

La muerte se ha llevado un camarada de la organización local de Huétor Vega, cuando se hallaba cooperando a nuestro glorioso movimiento con su inteligente y eficaz trabajo.

Era muy estimado de todos los que lo conocíamos, por su lealtad y afable trato. Manuel Hervias supo conquistar para sí la general estimación, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

En Quéntar, de donde era natural, causó también honda impresión la luctuosa noticia y como prueba de ello vinieron de allá muchas personas distinguidas a los funerales que por su alma se celebraron en la parroquial de este pueblo.

A su desconsolada esposa e hijos rinde públicamente la Falange de Huétor Vega el testimonio de su sentido pésame.

Camarada Manuel Hervias: ¡Presente!

RASGO LAUDABLE

Sabemos que el deber es impulso de toda persona honrada que le lleva a cumplir bien, no espera elogios. Pero también estamos persuadidos de la conveniencia de presentar buenas ocasiones al conocimiento público, a fin de estimular a todas para seguir la saludable norma.

Por eso queremos hacer aquí resaltar el buen comportamiento del camarada Francisco Molina Alonso, que se encontró una cartera con documentos y algunos billetes, la que se apresuró a llevar a la casa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., entregándola al Jefe de la Milicia, averiguando su dueño, que resultó ser el comerciante José Corpas Algarra; fué entregada a éste, que quiso gratificar a Molina Alonso, el cual no lo admitió.

Los mandos locales que estaban presentes, hicieron ver la correcta conducta del citado camarada.—C.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.
Imaginería: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.
Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Rodríguez López.
Guardia: Sargento don Luis Fernández Díaz, dos cabos y diez y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Aureliano Guglieri López.
Imaginería: Jefe de Centuria don Diego Artacho Ramos y su Centuria.
Vigilancia: Jefe de Centuria don José Gilón Bárcena.

Vigilancia: Subjefes de Falange don Francisco Ventanilla García y don Juan L. Jerez y jefes de escuadra don José Aranda Muñoz y don José Herrera Ruiz.

Guardia en el Polvorín: la cuarta escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria de San Pedro.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores García Valdecaas y Viciñana.

Segundo turno: señores Durán y Sánchez Serrano.

Granada 9 de julio de 1938.—II Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

La grandiosa corrida del día 18 de julio en la Nueva Plaza de Toros

Torearán Juan Belmonte (hijo), el famosísimo Pepe Luis Vázquez y nuestro paisano Mariano Méndez. - Los toros serán de Murube

Ha quedado ultimada la combinación de toros y toreros para la grandiosa corrida con picadores que se celebrará en la Nueva Plaza de Toros el día 18 del corriente II Aniversario del glorioso Movimiento Nacional.

De gran acierto puede calificarse la inclusión en el cartel de nuestro paisano Mariano Méndez que en cuantas actuaciones tomó parte en la presente temporada demostró de una manera fehaciente que quiere ser torero de primera categoría.

La combinación, pues, resulta interesantísima por demás, toda vez que con Méndez alternarán Juan Belmonte (hijo) y el famosísimo espada sevillano Pepe Luis Vázquez, la revelación taurina de la temporada y del que se dice que no se recuerda nada igual desde los tiempos de Jose-lito.

En cuanto al ganado, baste de-

cir que los seis novillos toros que han de lidiarse en esta magna corrida pertenecen a la renombrada vacada sevillana de doña Carmen de Federico (antes Murube), de donde procedían los otros seis jugados en la corrida del pasado 19 de junio y que tan estupendo resultado dieron.

Hoy Domingo y toda la semana entrante, hasta las once de la noche, está de guardia la

FARMACIA

A. Serrano
Acera Darro, 56
Teléfono: 1-2-9-8.

Epístola y Evangelio correspondientes al día de hoy

En aquel tiempo: Como se hallase con Jesús una gran muchedumbre que no tenía nada que comer, llamó a sus discípulos y les dijo: Me compadezco de esta multitud, porque hace tres días que no me dejan y nada tienen que comer, y si les despierto a sus casas en ayunas, les faltarán las fuerzas en el camino, porque algunos han venido de lejos. Respondieron sus discípulos: En un lugar desierto como es este, ¿de dónde podremos hacer pan para satisfacerlos? Y en seguida les preguntó: ¿Cuántos panes tenéis? Siete, le dijeron. Oído esto, ordenó que aquella multitud se sentase en tierra. Inmediatamente tomó los siete panes, y dando gracias los partió y los dió a sus discípulos para que los sirviesen a las tropas, y así lo hicieron. Tenían también unos pocos pecas, los cuales bendijo y mandó que se les sirviesen. Toda la multitud comió y quedó satisfecha, y de los pedazos que quedaron se llenaron siete espertas. Y el número de los que habían comido, era de cerca de cuatro mil personas; y los despidió.

(El Evangelio es de San Marcos, capítulo 8).

Hermanos míos: Todos y cualquiera de los que hemos sido bautizados en Cristo Jesús, hemos sido bautizados en su muerte. En efecto, por el bautismo hemos sido sepultados con él para morir, a fin de que como Cristo ha resucitado por la gloria del Padre, de mismo modo también caminemos todos en una vida nueva. Porque si hemos sido ingeridos en la semejanza de su muerte, lo seremos igualmente a de su resurrección: sabiendo que nuestro hombre viejo ha sido crucificado con él, a fin de que sea destruido el cuerpo del pecado, y que nosotros de hoy más no seamos ya esclavos del pecado; puesto que el que ha muerto está libre de pecado. Y si nosotros estamos muertos con Jesucristo, también creemos que viviremos con él: sabiendo que Jesucristo que ha resucitado, no muere ya, y que la muerte no tendrá ya más poder sobre él. Porque aunque ha muerto por el pecado, ha muerto solo una vez, mas cuando vive ya, no vive sino para Dios; así también vosotros hacéis cuenta que estáis muertos para el pecado; pero que vivís para Dios en Jesucristo nuestro Señor.

(La Epístola es del Apóstol San Pablo a los Romanos, capítulo 6).

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Rufina, Segunda, Genaro, Marino, Félix, Mauricio, Daniel.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la iglesia de las Carmelitas Descalzas, Mañana en la misma iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

EN RECOGIDAS. — Solemne Novena a Nuestra Madre Santísima del Carmen que le dedica la Comunidad de M.M. Carmelitas Terciarias (Recogidas).

Gobierno civil

PARA LA SUSCRIPCION DEL EJERCITO

En el día de ayer se han entregado en este Gobierno civil trescientas ochenta y tres pesetas veinte y cinco céntimos por los obreros de la Fábrica Azucarera de San Isidro, para la suscripción Nacional en favor del Ejército.

Banda municipal

Esta noche, de 1. a 12, ejecutará en el Paseo del Salón el siguiente programa:

1. «L'Entrá de la murta», pasodoble, Giner.
2. Canción árabe, Laporta.
3. Pavana de concierto, Lucana.
4. «La maná zamorana» (selección) Caabllero.
5. «Azabache» (fantasía), M. Torroba.
6. «Puenteáreas», (pasodoble), Soutullo.

Hoy Domingo y toda la semana entrante, hasta las once de la noche, está de guardia la

FARMACIA Zambrano

Reyes Católicos 32

Auditoria de Guerra del Ejército del Sur

SERVICIOS DE JUSTICIA DE GRANADA

Por el presente se cita a todos los refugiados en esta Plaza, procedentes de pueblos no liberados de esta provincia y a cuantas personas tengan en dichos pueblos familia o intereses, para que se presenten en estas Oficinas (edificio del Gobierno Militar con entrada por la calle de Capitanía) cualquier día laborable de 10 a 13 para asunto que directamente les interesa a todos.

Granada 5 de Julio de 1938. El Año Triunfal.—El Jefe de los Servicios de Justicia, Francisco Angulo.

Noticias breves

YAGONES PARA-DESCARGAR

Relación de las partidas que por yagones completo han llegado a esta estación férrea.

Cros, 2 de abono; T. y López, 1 de la drillo; Electro Mecánica, 1 de hojalata; F. Limones, 1 de carbón mineral; S. Nacional, 1 de trigo.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 348

El P. Peiró dará una conferencia el día 14 en el Coliseo Olympia

Tratará de su misión cultural en Sudamérica para la Causa Nacionalista española

Como presidente de la embajada cultural, enviada expresamente por el Caudillo con el fin de orientar a las naciones de la América latina sobre el verdadero carácter de nuestra gran Cruzada, ha regresado el P. Peiró con datos fehacientes y con impresiones personalísimas acerca de lo que allí se piensa y se siente respecto a la España de Franco. Testigo de la ingente labor realizada por sus compañeros de embajada en distintas ciudades, viene documentado para hablar a los españoles de la retaguardia sobre temas de candente interés. Si a esas circunstancias se añade el encanto que su elocuencia da a cuanto narra o razona, se comprende el interés y la expectación que ha despertado en nuestra ciudad la anunciada conferencia de dicho señor.

El título de la conferencia que tendrá lugar en el Coliseo Olympia el jueves 14, anuncia ya el actualismo asunto de la misma: «Impresiones de un viaje a Sudamérica». Para aumentar la sugestión del asunto, ha pensado, con buen acuerdo, el conferenciante, dividir su conferencia en dos partes, cuyos títulos son: primero, «América la voz del paisaje»; segundo, «América la voz de su alma».

En la primera parte, que va a impresionar la imaginación con la pintura colorista de algunos paisajes americanos y de la fisonomía exterior de algunas de aquellas principales urbes, tiende el conferenciante a poner a sus oyentes en comunicación con lo que él llama la voz del paisaje, para prepararlos a oír mejor en la segunda parte la voz, o mejor dicho, el sucesivo proceso de las voces de aquella alma americana que tanto interés ha de despertar siempre en la nación que fué la madre común.

En la segunda parte, la más importante, oiremos definir los caracteres que forman la fisonomía psicológica del hombre americano y las diferencias que median entre él y el hombre europeo. Pero sobre todo, asistiremos al proceso histórico por donde han ido aquellas naciones perdiendo poco a poco su solidaridad hispánica; es decir, el proceso de su deshispanización. Y después nos señalará el orador los caminos por donde España debe ir a buscar de nuevo la hispanización espiritual de América española para común beneficio de la civilización cristiana y acercamiento de voluntades entre los miembros de una gran familia.

LA VIDA DE SOCIEDAD

EN CONVALECENCIA

Se encuentra entre nosotros nuestro camarada el comandante de la quinta brigada navarra Manuel Cruz Salas, que permanecerá varios días en Granada. Bienvenido.

Esta conferencia del R. P. Peiró que está patrocinada oficialmente, los fondos que se recauden con la venta de las localidades serán para las provincias liberadas. Las localidades están a disposición del público desde mañana lunes en la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de la JONS, en la conserjería del Centro Artístico, en la casa señores Hijos de don Paulino Ventura, Mesones 52, teléfono 1909, estanco de la Acera del Casino, teléfono 2674; Café Alameda, teléfono 1600; Pastelería Bernina, Reyes Católicos 18 teléfono 2042; librería Ganivet, teléfono 1938, y en el estanco de los señores de Ruiz Mata, Reyes Católicos 57.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Hoy es el último día de actuación de la compañía de Carmen Díaz, en fecha festiva. Se representan tres funciones: por la tarde, a las cuatro y media, en gala infantil, y a petición de muchas familias, se anuncia la fantesía lírica en 16 cuadros, titulada «Blanca Nieves», por las típeras infantiles y distinguidos niños de Granada.

Por la tarde, a las siete, se repone el romance andaluz, en tres actos, original de Serrano Anguita y Góngora, titulado «La novia de Reverte».

Por la noche, a las 10'45, la comedia en tres actos, original de los ilustres autores Hermanos Quintero, titulada «Genio Alegre».

Mañana despedida de la compañía con funciones por tarde y noche.

Calzados CORDOBES LA GRAN VÍA N-43

Cemento y Cal Hidráulica

CENTAURO

Dirección postal:

Carrera del Genil, 63.-Teléf.

2007.-Granada



REFUERZOS INGLESES A PALESTINA

Los atentados judíos contra los árabes

TROPAS DE EGIPTO

Londres, 9.—El Ministro de la Guerra anuncia que han salido de Egipto para Palestina dos batallones más.

Inmediatamente partirá con el mismo destino la tercera brigada de Infantería, con las que serán tres, las brigadas británicas de dicha arma, movilizadas en aquel país.

CALMA EN HAIFA

Haifa, 9.—Después de la llegada del crucero «Emerald» y de las enérgicas medidas tomadas por las autoridades, la ciudad de Haifa ha pasado la jornada en com-

pleta calma mostrándose las calles casi completamente desiertas.

Los comercios árabes no han abierto y la prensa del mismo matiz no se ha publicado como protesta por la represión llevada a cabo por la policía.

LOS ACTOS DE TERRORISMO

Londres, 9.—Continúan en Palestina los actos de terrorismo y sabotaje. Hoy un tren de mercancías ha descarrilado causando daños y víctimas.

En estas últimas semanas los atentados han causado la muerte a 52 árabes y otros 153 han resultado heridos.

Barcelona tiene hoy más de dos millones de habitantes

Zaragoza, 9.—Se sabe por huir dos de la capital catalana, que en Barcelona se ha intensificado el régimen del terror.

Contando con los refugiados, la urbe barcelonesa tiene actualmente más de dos millones de habitantes.

La lucha contra el comunismo

Tokio, 9.—El Ministro de Estado japonés ha anunciado el envío a Italia de una misión japonesa para mantener contacto con los ambientes políticos italianos y cambiar impresiones con objeto de mantener un control más eficaz para la lucha contra el comunismo, de acuerdo con el pacto firmado con Italia y Alemania.

La vuelta ciclista a Francia

JORNADA DE DESCANSO

Royan, 9.—Los corredores de la vuelta a Francia, han descansado durante la jornada de hoy en Royan.

Mañana se correrá la cuarta etapa de Royan a Burdeos.

Hoy, entronización del Sagrado Corazón en el local de Auxilio Social

A las doce de la mañana del día de hoy, tendrá lugar en el local de la Delegación Provincial de Auxilio Social el solemne acto de la entronización del Sagrado Corazón.

Los embajadores británicos en París y Berlín se encuentran en Londres

Londres, 9.—Se encuentran con licencia en la capital británica los Embajadores de Gran Bretaña en París y Berlín que aprovecharán su estancia en Londres para conferenciar con algunas personalidades políticas.

Lord Halifax, que marchará a pasar en el campo, el sábado y el domingo recibirá a los citados diplomáticos a principios de la semana próxima.

El problema de los refugiados políticos

París, 9.—Continúa preocupando a las autoridades el problema de los refugiados políticos.

El Congreso convocado para tratar de esta cuestión celebró hoy sesión en la que se propuso la elaboración de un plan de emigración y la creación de una oficina que se establecerá en esta capital.

De estos extremos volverá a tratarse en la reunión que el lunes próximo celebrará este Congreso.

Visitas a Daladier

VISITAS A DALADIER

París, 9.—El Presidente del Consejo y Ministro de Defensa Nacional M. Daladier ha recibido hoy al Embajador de Turquía Encargado de Negocios de la U. R. S. S., ex Presidente del Consejo M. Flan dir y el Secretario General de la Defensa Nacional, con el que ha cambiado impresiones sobre la organización de la nación en tiempo de guerra.



Begoña Miguel y Conchita Montijano, lindas protagonistas del cuento lírico «Blanca Nieves», presentado por Carmen Díaz, como joya de su teatro infantil y con el cual se despide hoy domingo, de los niños de Granada.

El chófer de Henlein, agredido en Praga

No fue detenido ninguno de los agresores

HINKLA, DELICADO DE SALUD

Praga, 9.—El jefe de los autonomistas eslovacos Hinkla ha sido conducido hoy a una clínica de Bratislava.

Sus condiciones de salud causan viva preocupación en los ambientes autonomistas eslovacos.

LA AGRESION AL CHOFER DEL JEFE DE LOS SUDETES

Praga, 9.—El chófer de Conrado Henlein, jefe de los sudetes, ha sido víctima de una agresión en la plaza Veinser de Praga.

Dos individuos le atacaron y le arrebataron un periódico alemán. El chófer trató de defenderse pero intervinieron otros individuos maltrándole a puñetazos. Al fin pudo escapar refugiándose en un tranvía.

Los malhechores continuaron persiguiéndole y solo pudo escapar dirigiéndose en un taxi a la Comisaría de Policía donde le reconoció un médico confirmando

las lesiones que sufría en todo el cuerpo y en la tibia especialmente.

Ninguno de los agresores fue detenido.

LA PRESUNCION CHECA, DES TACADA POR UN DIPUTADO CONSERVADOR

Budapest, 9.—El «Pesti Hirlap» publica una entrevista de su corresponsal en Londres con el diputado conservador comandante Procter.

Este hizo constar que el Gobierno checo se mantiene sordo a los consejos de Londres y París.

Aun los diputados ingleses favorables a los checos, se admiran de la presunción del Gobierno de Benes.

Si Checoslovaquia no trata de modificar su actitud durante la próxima semana Procter interpondrá el Gobierno sobre si quiere o no intervenir energicamente en Praga.

La Falange es una Orden religiosa y militar con tres votos No una rueda de la Fortuna con tres apetencias de mando